



# Ostopovický ZPRAVODAJ

ČÍSLO 1

ROČNÍK XXVI

BŘEZEN 2017



obsah čísla:

- © Zásady územního rozvoje JMK
- © Jarní brigáda
- © Tříkrálová sbírka 2017
- © Tipy na knížky
- © Tipy na jaro
- © Pidplesha – Ostopovice a zpět

## CO JE NOVÉHO...

### ... VE TŘETÍ TŘÍDĚ?

#### Svátek sv. Matěje

„Na Matěja kalužke, bodó jabka e hroške.“

Podle této pranostiky se usuzovalo, jaká bude úroda ovoce daného roku. V dřívějších dobách vybíhaly malé děti časně ráno na svátek svatého Matěje (24. února) bosky do zahrady a prostým veršováním nebo zpěvem pronášely prosbu, kterou doprovázely rytmickým ťukáním proutků do kmenů ovocných stromů nebo jen chodily okolo nich.

V pátek 24. února 2017 vyběhly děti z 3. ročníku k ovocným stromům pod Přední horou a hlasitým zpěvem „Volám, volám na svatého Matěje, kudy se ten hlas rozejde, všude dost ovoce bude“ jistě zajistily letošní bohatou úrodu ovoce celým Ostopovicím.

Třídní učitelka 3. ročníku Mgr. Renata Czelisová

### ... VE ČTVRTÉ TŘÍDĚ?

15. února jsme byli v Brně v Moravském zemském muzeu v Dietrichsteinském paláci. Necelý měsíc jsme se zabývali zaniklým státem na našem území, Velkou Moravou, a toto již víme:

Velká Morava byla v roce 833 – 906 našeho letopočtu a měla čtyři vládcy z rodu Mojžířů: Mojžíř I., Rostislav, Svatopluk a Mojžíř II. Slované vyráběli šperky a nástroje ze železa. Stavěli si opevněná hradiska, kde žili. V roce 863 k nám přišli bratři Cyril a Metoděj a donesli k nám písmo (hlaholici) a víru v jednoho Boha. Velká Morava je velmi důležité a zajímavé téma, při kterém zjišťujeme historii našeho kraje.

### ... V PÁTÉ TŘÍDĚ?

#### Pancake Day

Ve středu 1. března se v 5. ročníku oslavoval PANCAKE DAY. Doopravdy se ale letos slaví 28. února. Paní učitelka přišla s nápadem, že bychom si ho mohli uspořádat. My jsme samozřejmě souhlasili. Je to slavnost, která se koná v Anglii, kdy my máme MASOPUST. Britové tím zahajují čtyřicetidenní půst před Velikonocemi. Je to u nich stejný den jako u nás. PANCAKE DAY je česky PALAČINKOVÝ DEN. V ten den jsme si usmažili palačinky. Ale před tím jsme si s naší paní učitelkou z angličtiny napsali anglické recepty palačinek. A pak jsme si zahráli soutěž, kterou konají děti v Anglii při Pancake Day. Je to stejné jako opičí dráha, ale je to na rychlost a držíme na pánvičce palačinku. Nachystali a snědli jsme si palačinky. A odcházeli jsme s dobrou chutí domů.

Natálie Krapková, Hana Zeráková,  
Alžběta Horáčková a Kamila Canová, 5. ročník

### ... VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ?

#### Zimní vyrábění ve školní družině

Družinové děti z naší ostopovické školy propadly kouzlu šití z plsti. Je to nenasytný „klub švadlenek“, které zřejmě vábí snadná realizace, barevnost přírodní vlněné látky, pestrost vyšívacích bavlnek a knoflíků. Velké množství zvířátek a jiné havěti vycpáváme zrním či dutým vláknem podle přání našich šikovných dětí.

Vedoucí ŠD Mgr. Agata Havlíková

#### Pidplesha – Ostopovice a zpět

Před Vánoci jsme si nadělili jeden předčasné dárek – nové partnerství s venkovskou školou z Ukrajiny. Cílem návštěvy, která proběhla v polovině prosince loňského roku, bylo vzájemné seznámení se a podepsání dohody o spolupráci na následující období mezi naší školou a školou z obce Pidplesha. Paní učitelka Svitlana Gabryn, zástupce řeckokatolické církve o. Ivan Zubalskyj, zástupce ukrajinské charity Ivan Fica a koordinátorka humanitárních a rozvojových projektů Diecézní charity Ostravsko-opavské Veronika Mechová strávili v Ostopovicích necelé dva dny.

Během této relativně krátké doby došlo k vzájemným obohacováním výměnou informací mezi delegací z Ukrajiny a námi. Setkání s učiteli přineslo nejen porovnání školských systémů, školních programů a kurikula, ale i setkání s milými lidmi, rozdílnou kulturou a zpěvnou ukrajinštinou. Pátáci si pro návštěvu připravili referáty o významných místech Ostopovic a ve vzájemné radosti informace na těchto místech předali. Odměnou jim byla prezentace paní učitelky i možnost popovídat si s dalšími členy delegace. A protože jsme Slované, skvěle jsme si rozuměli. V následujících měsících nás čeká další výměna zkušeností pedagogů, ale také informací o zemích a životech našich dětí a dětí ze Zakarpatské oblasti Ukrajiny. Děti z pátého ročníku připravují soubor textů v angličtině o sobě, naší škole a naší obci, které obohatí výuku dětí na Ukrajině. Shromáždíme také naše prezentace o jednotlivých krajích České republiky, o kterých se letos učíme a jejichž soubor bude poskytnut jako výukový materiál školákům ze Zakarpatí.



Na konec školního roku však chystáme pro děti z Ukrajiny opravdové překvapení. Nahrávku jedné z českých pověstí Dívčí válka. Tu budeme hrát jako loutkové divadlo, na které jsme si krásné loutky sami vyrobili. Dětem pak k nahrávce tyto loutky přiložíme. A protože to bude skutečné překvapení, tak pšššš, neprozradte je, prosím.

Petra Turečková a žáci 5. ročníku